

3000余人为烈士送行

最后一面

凡人歌

寻常人 不凡事

山东兄弟赴汤蹈火

本报北京10月17日讯(特派记者 吴金彪 鞠平) 素未谋面的空调维修工,手捧菊花的军嫂们,白发苍苍的老者……17日上午,刘洪坤、刘洪魁烈士遗体告别仪式在北京八宝山殡仪馆隆重举行,3000多名干部群众为两位烈士送行,哀乐低回,泪水挂满人们的脸庞。

上午7时,离追悼会开始还有3个小时,位于北京上庄东街的八宝山殡仪馆门口,已经聚集了众多前来参加追悼会的群众。

坐公交、转地铁,与刘洪坤曾共事八年的战友张满亮来了,为了送战友一程,他早上5点就从北京密云出发;在八宝山附近居住的空调维修工赵天强和10多名工友来了,他们手捧鲜花,向素未谋面的两位烈士表达敬意;北京市蓝天二中的20多名学生来了,他们在老师的带领下排队前来为英雄送行……

7时40分左右,刘洪坤、刘洪魁的遗体起灵,送往殡仪馆大礼堂。在女消防战士的搀扶下,刘洪坤的妻子石丽、刘洪魁的妻子门樾泪流满面,几近昏厥。

8时左右,烈士遗体被抬上灵车,缓缓驶向大礼堂,全体在场人员脱帽立正,目送烈士遗体进入礼堂。

上午10时,两位烈士的遗体告别仪式正式开始。大厅四周,摆放着中央政治局委员、北京市委书记郭金龙,国务委员、公安部部长郭声琨,北京市委副书记、市长王安顺,公安部副部长刘金国,北京市委常委、政法委书记赵凤桐,公安部副

部长、北京市委常委,北京市公安局局长傅政华等为烈士敬献的花圈,寄托着对烈士的无限哀思。

此时,礼堂前的南广场上站满了前来送别的人。他们或手持悼语牌,或手捧鲜花为烈士送行,广场上站不开,很多人就在礼堂东侧的走廊站着等待。

在北京市委政法委副书记、市公安局党委副书记、副局长段桂青的主持下,全体人员脱帽,肃立默哀1分钟。公安部政治部领导宣读授予刘洪坤、刘洪魁烈士称号的决定。

仪式现场,刘洪魁的父亲刘克刚因刚刚住院,身体还没有恢复,坐在轮椅上强忍悲痛。刘洪坤的父亲刘贵廷不断擦拭着已经哭红的眼睛。两位烈士妻子怀抱丈夫遗像,已经无法站稳。

10时10分,在低回的哀乐声中,参加告别仪式的各界人士胸前佩戴白花,依次面向烈士遗体三鞠躬,与烈士作最后的告别。

到了中午12时,现场仍有很多人排队进入礼堂为烈士送行。走廊的拐角处已经起风,但是很多已过花甲之年的老人仍然在默默等待。66岁的北京市民李淑兰没有咽炎,从上午9时赶来还没有喝一口水,只为见英雄最后一面。

下午,两位烈士的遗体被火化。15时,烈士骨灰安放仪式开始。刘洪魁的妻子门樾抱着丈夫的遗像泪如雨下。“儿啊,一路走好!”刘洪魁的父亲刘克刚声音已经嘶哑。在消防战士的帮助下,刘洪魁烈士的骨灰被安放在北京八宝山烈士骨灰堂。

刘洪坤烈士的骨灰也暂时安放在这里。“我们已经订好了回滕州老家的车票。”刘洪坤的大伯刘金亭说。19日,亲人将带刘洪坤烈士的骨灰回山东老家,让他长眠在故乡的泥土中。



▲17日,刘洪魁妻子怀抱丈夫遗像悲痛欲绝。本报特派记者 邱志强 摄

七旬老太凌晨出门赶到殡仪馆 “送英雄 不怕冷”

李东梅今年71岁,住在北京黄南苑小区,与两位消防战士并不认识。17日早上5点多,老人就招呼女儿梁海鹰起床。因为她前一天晚上在电视上看到要为两名消防员举行追悼会,她要送送两个年轻的山东小伙。为了不让母亲失望,女儿梁海鹰陪着母亲,坐公交,又步行了好几里地,终于赶到八宝山殡仪馆。“没来晚,心里就放心了。”李东梅说。

殡仪馆有好几个门,从未来过的母女俩一开始不知道从哪个门进,在门口徘徊了半天。进了殡仪馆,母女俩发现礼堂南广场已经站满了人,就一直在礼堂东侧的长廊上等待。上午10点多,走廊口附近刮起了风,李东梅老人把衣服裹了裹,继续等待。“送英雄,不怕冷。”71岁的李东梅老人说。

母女俩一直等到近12点,才见到英雄遗体。等她们从殡仪馆出来,已经是中午12点多了。记者乘车经过时,又看到母女俩站在十字路口,寻找回家的公交车。

本报特派记者 吴金彪 鞠平

现场特写

军嫂追忆 战友约他五次 也没见上一面

杨丹、郑晓蕾,是北京市两名普通消防战士的妻子。为了缅怀烈士,17日一早,她们去买了100枝黄色菊花。上午9时,杨丹和郑晓蕾每人手捧50枝菊花来到追悼会现场。

这已是她们第二次参加消防战士的追悼会。2009年,消防员张健勇在扑救央视新址大火时英勇牺牲,她们也前往送别。她们的丈夫都是消防员,有时候一个月见不上丈夫几次面,除了孤独,更多的是担心。郑晓蕾说,刘洪坤和她的丈夫是昆明消防指挥学校的同学,事发前丈夫还曾经给刘洪坤打电话相约一起相聚,可是刘洪坤太忙了,“约了5次也没能见上一面。”

本报特派记者 吴金彪 鞠平

战友怀念 “两人巡夜时 常来给我们盖被”

2012年,市民翟娜的儿子在北京八大处的“老爷顶”山上迷路,是八大处中队的消防队员从晚上8点找到11点,才将儿子找回来。17日上午,翟娜怀着感恩的心前来为烈士送行。

与翟娜一样,同样怀着感恩和感激之心的,还有刘洪坤和刘洪魁的十多个战友,他们从山东赶来,就是为看战友最后一面。来自聊城的刘宏阳说,他们那时是新兵,刘洪坤是指导员,刘洪魁是排长。两人夜里到宿舍巡夜经常给他们盖被子,同吃同住,让他们至今难忘。说着说着,刘宏阳的眼睛已经发红,声音也开始哽咽。

本报特派记者 吴金彪 鞠平

女生悼念 “不为别的 只是敬佩”

“捧着鲜花,走进灵堂,每鞠一个躬,眼眶就会被眼泪润湿,没有勇气在英雄面前掉泪,含着泪走出来。”这是首都医科大学一个姓梁的女生在微博中写下的一段话。17日,她也来送别英雄。

她说,小时候曾经特别羡慕穿军装的人,总觉得他们很高大勇猛,后来知道了很多消防员为救火牺牲的事迹,对她触动很大。

看到两位烈士牺牲的消息,她曾经趴在桌子上哭了。她在微博上不断转发烈士的消息,发动身边的亲朋好友一起悼念两位烈士。然而,她觉得这远远不够,17日,她又请假来到追悼会现场,“只是因为敬佩他们,不为别的。”

本报特派记者 吴金彪 鞠平

指导出国留学规划 解读名校录取标准

第20届山东国际教育展 明日开幕

主 办: 齐鲁晚报 承 办: 齐鲁晚报天一国际会展有限公司
日 期: 2013年10月19日 展 会 时 间: 上午8:00~下午3:00
地 点: 济南索菲特银座大饭店6楼(泺源大街66号)

学生及家长免费入场

参展范围: 出国留学、移民、雅思、托福、小语种培训 咨询电话: 0531-85196195 / 85196575 / 85196197

